

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.
Fundador: Excm^o. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.—Núm. 9.873

Valencia Viernes 3 de Agosto de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9



La niña María del Consuelo de Urquiola y Valebona falleció ayer 2 agosto de 1906 A LOS 11 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus padres D. Manuel de Urquiola y doña Consuelo Valebona, tíos y demás parientes, participan a sus amigos la inmensa desgracia que les aflige.

Notas de información

Los íntimos de Gabinete mostraban anoche su satisfacción por la firma del tratado comercial entre España y los Estados Unidos, en el cual, como ya nos dijo la Agencia Mencheta, nuestra nación considera a la americana como nación más favorecida, recibiendo compensaciones que en opinión de los conocedores de estos asuntos han de resarcir a los agricultores españoles de la pérdida del mercado de Suiza.

También quedó firmado ayer el tratado de comercio entre España y la República de Honduras y la validez de los títulos académicos en ambas naciones.

El ministro de Hacienda se mostraba anoche esperanzado de que llevará a feliz término la cuestión de tratados con las demás naciones, y respecto a presupuestos hizo ciertas indicaciones a sus compañeros de Gabinete para que los respectivos presupuestos no se basen en las cifras actuales, con objeto de mantener el superávit.

Otros despachos aseguran que han sido muy comentadas las declaraciones del presidente del Consejo referentes a que las Cortes no se abrirán hasta mediados de octubre, porque se han de preparar los presupuestos y la concertación de tratados de comercio, y dicen que estas declaraciones no han satisfecho a cuantos quieren que el Parlamento se abra pronto, por entender que el Gobierno corre menos peligro presentándose ante las Cortes que teniendo éstas cerradas.

Algunos significados liberales entienden que para primeros de octubre ya pueden estar ultimados los presupuestos y abrirse las Cortes, dejando aparte la cuestión de los tratados de comercio, puesto que no es preciso que éstos se presenten el mismo día de la apertura, é insisten en que desde luego debía fijarse el día de apertura del Parlamento, pues el Gobierno debe considerar esto como un compromiso de honor.

No falta quien llega a suponer, según el corresponsal de referencia, que hay grandísimo interés en no reunir las actuales Cámaras, y que en este complot han entrado algunos de los ministros, pero que valiosos elementos liberales han formado una especie de pacto, disponiéndose a dar un fuerte rapapolvo al Gobierno si no sale de su pasividad.

De Londres comunican que los reyes de España fueron ayer ovacionados en Cowes cuando fueron a presenciar las regatas.

Añaden que los soberanos permanecerán una semana en Cowes y diez días en Figueras Palatidord Leith, regresando a Osborne Cottage, y viniendo a España en la segunda quincena de setiembre; en 20 del mismo irán a La Granja y después a Madrid, presenciando antes las pruebas del concurso hípico.

Los mismos despachos aseguran que el rey Eduardo de Inglaterra hará en breve un cruceo por las costas europeas, visitando primero las del Norte y después las del Mediterráneo.

Se cree que a fines del corriente ó a primeros de setiembre comenzará este viaje el rey Eduardo, y que visitará el mes que viene San Sebastián, siendo obsequiado en el Palacio de Miramar con un banquete, al cual corresponderá el soberano inglés con otro a bordo del yate real, y permanecerá en San Sebastián dos ó tres días, presenciando el concurso hípico, que despierta gran interés.

Finalmente, comunican de Londres que la princesa Beatriz de Battenberg, madre de la reina Victoria y gobernadora de la isla de Wigh, después de su excursión a la bahía Portland, a bordo del yate *Shel-hah*, ha establecido definitivamente su residencia en Osborne Cottage, donde permanecerá hasta fines de mes, y ayer presidió la fiesta que organiza la logia masónica de La Solent en Cowes a beneficio de los asilos de niños.

Las noticias que se reciben de Rusia dicen que la situación del imperio se complica cada vez más.

Los marineros de la escuadra estacionada en Hangoe, después de encerrar a los oficiales, zarparon con rumbo a Helsingfors, donde se unirán a los revoltosos, bombardeando tropas fieles. Los amotinados son dueños de cinco islas, resultando imposible socorrer a los leales.

En Sveaborg, las tripulaciones del *Cesarévitch*, *Bozary* y *Slava* simpatizan con los revoltosos. Una sección de artilleros se unió a los amotinados.

Tres cruceros rusos bombardean la fortaleza sublevada, y desde ella los revolucionarios se defienden a cañonazos. Se ha pedido a San Petersburgo el envío inmediato de un general con fuerzas para batir a los sublevados. Algunas tropas de artillería que habían recibido orden de marchar a dicho puerto, se han negado a obedecer.

Para mañana se anuncia la huelga ge-

neral. En Constatd la situación es alarmante. Las recientes proclamas han motivado sangrientos sucesos que causaron numerosas víctimas. El estado de la disciplina es desastroso.

La nueva Enciclica del Papá

Según anunció el telegrafo, el *Osservatore Romano* ha publicado una Enciclica de Su Santidad, fechada el 28 de julio último, y cuyo objeto es recordar al clero el deber de obediencia a los Obispos.

En el periódico *La Croix*, se inserta el texto de dicho documento pontificio, que extractamos a continuación:

Dice Su Santidad que gran número de Obispos le han escrito, lamentándose del espíritu de insubordinación y de independencia manifestado por el clero.

«Una atmósfera emponzoñada—añade—corrompe hoy los espíritus, impregnando los del desprecio hacia toda autoridad y sus depositarios. Ese espíritu hace estragos especialmente en el clero joven, extendiéndose entre los sacerdotes teorías nuevas y reprensibles acerca de la naturaleza misma de la obediencia, y haciendo propaganda funesta en los seminarios.»

El Papa recuerda en seguida a los Obispos que tienen el riguroso deber de exigir severamente la obediencia, y al efecto establece reglas para poner remedio a tal estado de cosas.

He aquí dichas reglas:

1.ª No ordenar un número excesivo de sacerdotes, sino tan solo aquellos compatibles con las necesidades de las diócesis, conforme a las disposiciones del Concilio de Trento, y procurando apartar del sagrado ministerio a los indisciplinados.

2.ª Vigilar cuidadosamente el funcionamiento de los Seminarios.

El Papa recuerda a este propósito la carta del 8 de diciembre de 1902, escrita por su santísimo predecesor, testamento de un largo pontificado, y en la que se establecía la concentración de los Seminarios y la separación de los mismos, según su capacidad.

«Los Obispos—sigue diciendo Su Santidad—velarán por la enseñanza, amonestando a los catráticos inclinados a las novedades peligrosas. No permitirán que los sacerdotes frecuenten las Universidades sin una causa justificada. Mantendrán a los seminaristas lejos de las agitaciones exteriores, prohibiéndoles además la lectura de periódicos y revistas. Sin embargo, podrán autorizar expresamente la lectura de los primeros cuando lo juzguen conveniente.»

3.ª Mantener las prescripciones pontificales anteriores acerca de las predicaciones. Debe preferirse a las conferencias estériles, las predicaciones morales inspiradas en las Santas Escrituras.

4.ª Respecto a la acción popular cristiana, el Papa recuerda las instrucciones de León XIII en enero de 1902, el *motu proprio* de diciembre de 1903 y la circular del secretario de Estado en 1904.

Los sacerdotes deben contar con el asentimiento previo de su obispo para la fundación y dirección de periódicos y revistas, así como para publicar cualquier escrito ó para celebrar una conferencia.

Toda teoría que inspire la aversión hacia las clases superiores es contraria al espíritu de caridad cristiana.

Pío X condena igualmente todo lenguaje que, inspirado por una novedad malsana, se mofe de la piedad de los fieles y hable de nuevas orientaciones de la vida cristiana, de nuevas direcciones de la Iglesia, de nuevas aspiraciones del alma moderna, de nueva civilización cristiana, etcétera.

Aunque es loable que los sacerdotes, sobre todo los jóvenes, se hagan amigos del

pueblo, deben proceder en este punto manteniendo el respeto hacia la autoridad superior.

Su Santidad prohíbe en absoluto a los sacerdotes y seminaristas el que den sus nombres a toda Sociedad que no dependa de los Obispos, así como el inscribirse en la Liga democrática cristiana. La desobediencia en este último punto supone *ipso facto* la incapacidad para recibir las Ordenes, ó la suspensión.

Parécenos inútil hacer notar la importancia del documento que acabamos de extractar. Desde hace algún tiempo venía señalándose un grave peligro: la difusión entre el clero joven de las ideas sostenidas por el Padre Murri, quien después de haber sido obligado a abandonar la publicación de su Revista *La Cultura Sociale*, se apresuró a fundar otra publicación inspirada en el mismo espíritu.

Como se habrá observado, la nueva Enciclica va dirigida especialmente contra las ideas preconizadas por el Padre Murri, quien sin duda será expulsado de Ancona, donde le había dado asilo el Cardenal Manara.

También se habrá venido en conocimiento de que el referido documento pontificio, tanto por los principios que recuerda como por la línea de conducta que traza, tiene aplicación en todo el orbe católico, y debe ser, por tanto, fielmente obedecido, lo mismo por el clero que por los fieles.

El Ministro de Instrucción Pública en Valencia

En los barrios obreros

Como indicamos en nuestra edición de anoche, el ministro de Instrucción pública visitó las casas para obreros construidas en las calles del Lirio y del General Pando, y cuyos moradores le dispensaron cariñosa acogida.

El presidente del Patronato, D. Ramón de Castro, explicó al Dr. Gimeno el funcionamiento de la Sociedad y de sus fines altamente humanitarios, y el ministro se penetró al instante de la necesidad de dispensar todo género de protección al Patronato, aplaudiendo la misión que se ha impuesto y la manera como la realiza.

Visita a la Escuela de Artesanos

Tratándose de un ministro valenciano, no podía faltar la visita a tan humanitaria institución, por la cual han pasado miles de hijos del trabajo, aprovechando a algunos los conocimientos adquiridos en las clases de dichas Escuelas para alcanzar altas posiciones sociales, dando gloria y esplendor a la mencionada institución y a Valencia.

La visita del ministro D. Amalio Gimeno se verificó anoche. Los balcones del edificio estaban engalanados, inciendo espléndida iluminación. En el balcón central ondeaba la bandera de la sociedad.

A las nueve en punto de la noche llegó a las Escuelas el Sr. Gimeno, siendo recibido con cariñosos aplausos por la junta directiva, profesorado y gran número de socios.

El Sr. Gimeno se trasladó al salón de actos de la Sociedad, acompañado del presidente de la misma. El Sr. Doménech hizo la presentación del ministro, y luego, en breve discurso, relató la historia de tan útil institución, detallando su funcionamiento, enseñanza que se da y medios de existencia. Terminó el Sr. Doménech felicitando al Sr. Gimeno por haber sido nombrado ministro.

El Sr. Gimeno habló luego, con gran complacencia de la concurrencia, expresando que de antiguo le era conocido lo mucho bueno que realiza esta institución.

Policité a su junta directiva y al profesorado, y ofreció su apoyo a las Escuelas, añadiendo que su promesa resultaría fácil de cumplir, teniendo en cuenta los entusiasmos que siente el rey por la instrucción de los obreros, y que al frente del ministerio de Hacienda se halla el Sr. Navarro Reverter, que es otro valenciano de corazón. La ovación que se hizo al Sr. Gimeno fué indescriptible.

Según costumbre, el ministro y el subsecretario de Instrucción pública Sr. Herrero fueron invitados a firmar el álbum de la casa.

Accedieron los Sres. Gimeno y Herrero, escribiendo lo siguiente:

«No conozco otro medio mejor de nivelar la sociedad que instruir. De este modo se hace subir a los humildes y no se humilla a los altos.—Amalio Gimeno.»

«Para que la instrucción sea fecunda no debe, como el sol, herir primero las cimas más altas, sino buscar para fecundarlas primero los pliegues más hondos de la tierra.—José Herrero.»

El Sr. Doménech, como recuerdo de la visita, regaló al ministro un ejemplar, fuertemente encuadernado, del libro *Don Cabán el Segorvino*, original de D. Angel Ferrer Guinot, antiguo alumno de las Escuelas. El ministro agradeció mucho el obsequio, ofreciendo leer la obra.

Antes de abandonar el edificio, entregó al Sr. Doménech 250 pesetas para los gastos de la Sociedad y otra cantidad el Sr. Herrero.

La junta directiva y los socios despedieron en la puerta al ministro, tributándole otra cariñosísima ovación.

La visita del ministro suponemos que no resultará infructuosa para las Escuelas.

El Dr. Gimeno comió anoche en casa, de su íntimo amigo el Dr. D. Rafael Pastor.

En el puerto

Invitado por la Junta de Obras del Puerto ha marchado el señor ministro a las siete de la mañana, acompañado del presidente de la Diputación Sr. Santonja, el Rector de la Universidad Sr. Machí y su secretario Sr. Gamero, a examinar detenidamente las obras realizadas en nuestro puerto en este último período.

Esperaban al Dr. Gimeno en la calle Mayor los ingenieros Sres. Elío, Fuster y Aldudo, todos los vocales de la Junta de Obras y el director de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia.

En un tren especial el ministro y sus acompañantes han recorrido el muelle Sur, bajando en distintos puntos, dando el ingeniero director Sr. Elío amplios detalles de las obras proyectadas y de las próximas a realizarse.

En el mismo tren han paseado hasta la cabeza del muelle Norte.

Después han visitado el taller de construcciones, donde el ministro ha podido ver casi terminados los colosales moldes de hierro para la fabricación de los bloques de las obras exteriores.

Luego se ha trasladado a la fábrica de bloques, moldeándose algunos de éstos a presencia del Dr. Gimeno.

El Sr. Elío ha enseñado al ministro los planos del gran faro en construcción, pasando seguidamente al taller donde éste se construye por operarios españoles, bajo la dirección del Sr. Aldudo.

El ministro ha quedado satisfechísimo de la visita, felicitando a los ingenieros y a la junta por el celo y la actividad que demuestran en la terminación de una obra que elevará a Valencia a gran altura en el mundo de los negocios.

En la calle Mayor ha sido despedido el ministro, marchando a almorzar a Villa Luisa, donde le esperaban muchos amigos para saludarle.

En el Museo de pinturas

Desde las diez se encontraban reunidos

FOLLETIN

LA HERMANA DEL MUERTO

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

Engilbert, sentado, abrió la ventanilla de la portezuela para estrechar la mano de Farjeol por última vez.

—Jacobó—le dijo con voz entrecortada por la emoción,—jamás olvidaré ¡jamás! ¿comprendes? lo que has hecho por mí en estos días de prueba. Volveré a verte; por lo menos así lo supongo; entonces sabré demostrarte mi agradecimiento, mejor que con palabras que en estos momentos de tribulación no puedo pronunciar.

—Nada tienes que agradecerme. Me he portado contigo como tú lo hubieras hecho conmigo. El amigo, se debe al amigo.

—Sonó la campana de la estación dando al tren la señal de partir.

Las manos de los dos hombres se estrecharon con fuerza.

—¡Gracias, Jacobó! No sé cómo pagarte. ¡Hasta la vista!

El tren partió y los dos amigos se separaron.

Farjeol quedó solo, algo más animado por las afectuosas frases de su amigo. Creíase libre de un peso horrible que le oprimiera.

haberse producido aquella horrible herida que le ocasionó la muerte.

Era indudable que existía un culpable, y que éste para la comisión del crimen había procedido con premeditación y alevosía.

Era preciso no dejar el asunto de la mano, hallar al criminal y que la justicia le impusiera el correspondiente castigo.

Tratábase de un proceso sensacional, de una de esas causas en que los representantes de la justicia necesitan demostrar gran inteligencia, perspicacia nada común y un olfato admirable.

Prosiguieron las diligencias samaritanas y no se vislumbraba por ninguna parte el menor vestigio de luz.

El crimen, como en los primeros momentos, quedaba envuelto en el misterio.

Los periódicos que durante tres días, publicaron ediciones extraordinarias, con todos los detalles del suceso, empezaron a no conceder importancia al asunto.

En el pueblo se hacían comentarios poco halagüeños para la justicia que dejaba impune un crimen tan horripilante.

Caro está que los más doctos señalaban la imposibilidad de declarar quién pudiera ser el criminal, pero de todos modos las censuras se cebaban en los dignos magistrados.

Avivábase el deseo de que apareciese el culpable, pero nadie podía precisar nada en concreto.

Los jueces decían hablando entre ellos: —Es muy extraño esto. No hay un detalle ni un indicio que nos ponga sobre una pista. Nunca hemos encontrado un asunto de tal naturaleza. Por fuerza el criminal debe ser muy vivo para que haya conseguido borrar todas las huellas.

Una sola cosa les animaba en la persecución de su idea.

Cuanto más oscuro fuera el misterio que

envolvía el crimen, mayor sería la gloria de haber hallado al culpable.

Además, como el asunto era tan escabroso, podían exentarse de responsabilidad en el caso de que se cometiera uno de esos errores tan frecuentes en todos los procesos que no se presentan claros.

En general, cuando la justicia se equivoca, cuesta mucho comprobar la equivocación.

Todo en el mundo tiene inconveniente. Hasta la misión de los representantes de la justicia...

Hacia ocho días que el cadáver de Engilbert había recibido sepultura, cuando el procurador general recibió una carta concebida en estos términos:

«¿Sería posible averiguar si el día 21 de mayo, a las doce de la noche, salió un hombre de la villa Sans Souci?»

«¿Sería posible averiguar si este hombre adoptó infinitas precauciones para no ser reconocido?»

«¿Qué dirección tomó este hombre?»

«¿Marchó a Royat ó encaminó sus pasos hacia Clermont?»

«A las dos de la mañana, ese hombre ú otro, pero en fin, un hombre, entró en la villa antes mencionada?»

En la oscuridad de aquella noche es fácil tomar una forma por otra, estar expuesto a una equivocación.

En la noche de referencia se cometió un crimen.

No es incumbencia del que escribe estas líneas inmiscuirse en la acción de la justicia.

Allá ella si su perspicacia es fina. Quién busca, encuentra.

¡Inútil es decir que la carta no llevaba fecha ni firma.

Era un anónimo. Sin perder un instante, el procurador conferenció con el juez de paz, y éste, media hora más tarde, se presentaba en la vi-

lla Sans Souci, con objeto de someter a sus habitantes a un detenido interrogatorio.

Jacobó había marchado a Clermont, acompañado por Giraud.

También se hallaba ausente la señora Farjeol.

De modo que fué Solange la primera en sufrir el interrogatorio.

Declaró que el día indicado no se había recibido ninguna visita en Sans Souci; que se sirvió la comida a las siete, como todas las noches; que a las diez todos estaban retirados en sus habitaciones, pero que a las doce la llamó la señora haciendo sonar el timbre, porque oyó ruido en el jardín.

Entonces se practicó un minucioso registro en la bodega, en el granero, en todas las dependencias de la casa, registro que dió por resultado el descubrimiento de que el señor se hallaba ausente de la casa en aquella hora.

El juez de paz la interrumpió: —¿Había comido en casa aquella noche el señorito?

—Sí, señor.

—¿Observó usted si se hallaba preocupado?

Solange titubeó al contestar.

—No piense usted las contestaciones—le dijo el juez,—debe usted decir lo que sea.

—¿Aquella noche? No puedo decirlo con seguridad, pero me parece que se hallaba algo triste.

—¿Supone usted las causas que podrían motivar esa tristeza?

—¡Qué sé yo!

—Es raro. El señor Farjeol tiene bien asegurada la existencia para que los negocios puedan producir en él la tristeza.

—¿Y eso qué importa?—contestó Solange con un acento que indicaba muy bien podía conocer la causa que motivara la tristeza de su amo.

como la del señor Farjeol, y se es dueño de una mujer bonita y de una criatura angelical?

—Y sin embargo, por raro que parezca, así sucede muchas veces—contestó Solange encantada por el giro que tomaba el interrogatorio.

—Diférase—prosiguió el juez,—que en una casa como esta, en la que no falta el dinero y los esposos se aman y el cielo les ha concedido un precioso don de su amor, todo debía ser felicidad y satisfacción.

—Así debía ser, pero...

—¿No lo es acaso?

Solange se encogió de hombros.

—Vamos a ver, vamos a ver; usted está en esta casa en calidad de...

—De camarera y de cocinera, señor.

—Perfectamente, y quiere usted decir que esas ligeras nubecillas que turban la paz y la tranquilidad de este hogar ¿no serán debidas, por ejemplo, a una incompatibilidad de caracteres?

Solange no contestó.

Las preguntas hábiles é ingeniosas no le agradaban gran cosa.

Llegó a sentirse molesta por el interrogatorio.

Cuando vio llegar al juez se recogió pensando en que podría distraerse un rato refiriendo algunos chismes que dejarían en ridículo a sus amos.

Pero las preguntas del juez, hábilmente dirigidas, ya no le parecieron triviales y sin importancia y empezó a asustarse.

—No quiero que diga usted nada que no sepa, y sobre todo, lo que importa es su parecer.

—¡Mi parecer! No creo que sea tan importante para que se tenga en consideración. Me limito a estar en la cocina la mayor parte del tiempo. Giraud es quien sirve la mesa. Si acaso, la nodriza es quien debe saber algo.

en el Museo de pinturas los Sres. D. Joaquín María Belda, presidente de la Academia de Bellas Artes; el conciliario D. Antonio Martorell y los académicos D. Juan Dorda, D. Roque Chavás, señor barón de Alcahal, D. Carlos Giner, D. José Aixa, D. Salvador Abril y el secretario Sr. Tramoyeres Blasco.

Los profesores de la Academia de Bellas Artes y de la Escuela de Artes e Industrias, D. Ricardo Clemente, Sr. Cebrían Mezquita, D. Pedro Ferrer, D. Francisco Carbonell, D. Juan Peiró, D. Luis Soría y el restaurador artístico Sr. Romero Orozco.

También han concurrido al Museo el subsecretario de Instrucción Sr. Herrero, el secretario particular del ministro Sr. Gamero, el bibliotecario de la Universidad Sr. Casañ, y los Sres. Rodríguez Condesa, Ginés de San Antón (D. M.) y Vañó.

Los Sres. Martorell y Dorda han ido en un landeau a Villa Luisa, regresando a media hora después acompañando al señor ministro de Instrucción y Bellas Artes.

El ministro y los que le han recibido han recorrido todas las salas, deteniéndose el señor Gimeno ante algunos cuadros, platicando con los académicos y profesores, demostrando mucha afición y grandes conocimientos artísticos.

A indicaciones del Sr. Tramoyeres ha dicho que se ocupará de una disposición que impida la venta inconsciente de riquísimas joyas que van a enriquecer los Museos extranjeros y a satisfacer la codicia de los mercaderes, algo parecido, ha dicho, a la ley italiana.

También procurará la celebración de Exposiciones parciales y provinciales a fin de que se vea nuestra gran riqueza artística.

El subsecretario Sr. Herrero ha indicado la conveniencia de impedir que las joyas artísticas que legan los que fallecen y que suelen ir a manos de personas indoctas, no se pierdan en oscuros rincones o se vendan como mercancía inútil.

Luego han firmado el álbum de visitantes, los Sres. Gimeno y Herrero, y el secretario Sr. Tramoyeres les ha entregado, en nombre del Profesorado, dos álbums, ricamente encuadrados, conteniendo fotografías de los cuadros más notables que existen en el Museo valentino.

En correspondencia ha ofrecido el ministro regalar a la Academia esta misma tarde un tomo de los «Caprichos de Goya» y enviársela desde Madrid toda la colección de aguafuertes de Goya.

El canónigo Sr. Chavás ha anunciado al señor ministro que le remitirá una colección fotográfica de los mejores cuadros que posee nuestra Catedral.

El ministro ha aceptado el ofrecimiento, enumerando varios de los cuadros existentes en la Basílica y recordando que en sus invidias constituirían su mayor encanto.

Después ha visitado las clases y los alumnos del Sr. Peiró le han obsequiado con una Memoria de la excursión artística que realizaron bajo la dirección de su maestro, a quien ha abrazado el ministro.

También el Sr. Cardona ha regalado al Dr. Gimeno una preciosísima colección de fotografías hechas por él de los mejores cuadros de Goya, Joanes, Murillo y otros grandes maestros.

A las 12:30 se ha retirado el ministro, demostrando a los señores académicos y profesores la satisfacción que le había producido la visita al Museo y a las clases.

Obsequio. El fotógrafo municipal Sr. Oraff-Raff ha hecho entrega esta mañana al señor Alcalde de una preciosa y completa colección de fotografías de los coches que han figurado en la Batalla de flores, para que sea regalada por el Ayuntamiento al señor ministro de Instrucción pública como recuerdo del festejo.

El delicado rasgo de galantería del fotógrafo municipal ha sido elogiadísimo por los señores concejales, complaciendo vivamente al Sr. Sanchis Bergón.

Los practicantes. Una numerosa comisión del Colegio de Practicantes de esta capital y su provincia, presidida por D. Blas Gras, ha visitado hoy al señor ministro de Instrucción para hacerle entrega de una solicitud en representación propia y de todos los practicantes españoles, en la que se pide muy res petuosamente mejoras para la clase.

También le ha entregado una colección completa de la revista «El Practicante Valenciano», propiedad del Colegio, para que el señor ministro vea los trabajos realizados por éste y el Colegio central de Madrid, y la razón que les asiste al pedir dichas mejoras; así como también las instancias presentadas ya a los altos poderes.

La comisión ha salido muy satisfecha de la visita.

Comida. Invitado por los diputados Sres. Prat y conde de Daya Nueva, el señor ministro de Instrucción ha comido hoy en casa del último.

A las dos de la tarde se han sentado a la mesa el Dr. Gimeno, el señor conde de Daya Nueva, el subsecretario del ministerio Sr. Herrero, el senador D. Ramón de Castro, el Gobernador civil Sr. Comenge y los diputados Sres. Prat y Rubio.

A las cinco y cinco minutos ha formado al extremo del mencionado andén una compañía del regimiento de Mallorca con bandera, música y escuadra de gastadores, con objeto de tributar al Dr. Gimeno los honores debidos a su alta jerarquía.

Cinco minutos después ha ido a la Estación el ministro, acompañado del Capitán general Sr. Loño, y ambos han saludado la bandera, revistando la fuerza.

En la Estación han despedido al ministro, además del Sr. Loño, el Gobernador militar Sr. Ribera, el señor Obispo de Loryma, el Gobernador civil Sr. Comenge, general Sr. Novella, el Comandante de Marina Sr. Lapuente, el presidente de la Diputación, el Alcalde con concejales de todos los partidos, el delegado de Hacienda, dos los comisionados de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, cónsules señores Goherlich y Sánchez de León, señores Sres. Calabuig y Berenguer, diputados a Cortes Sres. Testor, Dómíne, Rubio, Puig Boronat e Iranzo; representantes de los centros oficiales y sociedades particulares, y gran número de correligionarios y amigos, cuya lista ocuparía mucho espacio.

En el coche salón en el que viajan el ministro y sus acompañantes ha habido una como recepción de despedida, que ha resultado brillantísima.

También han sido objeto de cariñosísima despedida el subsecretario Sr. Herrero y el senador Sr. Sarthou.

El ministro se ha despedido de todos, teniendo para cada uno un abrazo, un apretón de manos, una palabra amable, y ha ofrecido volver a Valencia lo antes que le sea posible.

Le acompañan hasta Játiva el Rector de la Universidad, el senador Sr. de Castro, los diputados a Cortes Sres. Prat y Rubio, y hasta algunas estaciones intermedias varios parientes y amigos de la mayor intimidad.

Al partir el tren, que ha salido con bastante retraso, han resonado nutridísimas salvas de aplausos, a las que ha contestado el Dr. Gimeno, saludando militarmente.

La despedida dispensada al ministro valenciano ha sido por todo extremo cariñosa y entusiasta, constituyendo remate digno de los agasajos con que ha sido obsequiado en esta ciudad.

El Dr. Gimeno nos ha rogado hiciéramos público que se tengan por despedidos todos sus amigos de Valencia a quienes personalmente y por falta de tiempo no ha podido visitar, y nosotros cumplimos con gusto el encargo, y además le deseamos a él, como a sus acompañantes, viaje feliz, esperando que continuarán poniendo sus talentos e influencia al servicio de Valencia.

Noticias locales

Para que a la memoria de sus difuntos esposo e hija sean distribuidas entre los pobres, nos ha entregado hoy doña J. C. diez pesetas, cuyo reparto hacemos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Villena, 8, 1.ª; Quemadero, 31, 3.ª; Viana, 19, 1.ª; Juan Plaza, 2, entresuelo interior, y Ripalda, 22, primera puerta, a dos pesetas cada una.

En nombre de los pobres socorridos damos las gracias a la bienhechora.

El estado atmosférico a las nueve de la mañana de hoy, según los datos del observatorio de esta Universidad, era el siguiente: Barómetro, 759 mm.; termómetro, 27; humedad, 80; brisa, O.; cielo, despejado. A las tres de la tarde la temperatura había subido a 28.6 y la presión barométrica a 761 mm. y la brisa dominaba del E. El máximo de temperatura ha llegado a 37.8.

Terminada la feria, ha vuelto el Ayuntamiento a su vida normal, sucediéndose la calma (lunes aparte) al agite de estos días. En el despacho de la Alcaldía se han congregado hoy algunos señores concejales, comentándose la pasada jornada de feria, que ha sido ruda para todos, pero especialmente para el Alcalde.

Este se ha multiplicado para atender a los deberes de hospitalidad que la presencia de ilustres huéspedes imponía, y ha estado oportuno, incansable, correcto, llevando dignamente la alta representación de Valencia. De labios del ministro y de los marinos han salido cariñosos elogios para el Sr. Sanchis Bergón, cuya mayor satisfacción será indudablemente la seguridad de haber cumplido, con aplauso de todos, los deberes del cargo de Alcalde, más difíciles en estos últimos días que en tiempos normales. En reconocerlo así y hacerlo público sentimos viva satisfacción.

Nos manifiesta el señor Gobernador que cuando se colocó ayer la primera piedra en la Estación del Norte, se encontraba sufriendo gran pesadumbre por habersele extraviado un hijo suyo de corta edad, en Alceira, y por tan justificado motivo no pudo ir al solemne acto antedicho.

Luego recibió la grata nueva de que el niño había sido encontrado, sin novedad, y que atendido convenientemente y bien acompañado, sería traído a Valencia ayer mismo.

En carta fechada en Madrid en 12 de junio último, y por persona que oculta su nombre, se han remitido en valores declarados 250 pesetas para que a juicio del director del Hospital militar de esta plaza sean distribuidas entre los soldados enfermos que sean dados de alta por inútiles.

Tan humanitario deseo se lleva a cabo con toda formalidad, habiendo dado conocimiento de ello al señor general gobernador militar de la plaza. El administrador ingresó en caja la cantidad dicha, y a presencia del director, jefe de la clínica y administrador dicho, se entrega a los enfermos, que por sus condiciones lo necesitan, la cantidad prudencial para ayudarles en algo su precaria situación.

Cuando se termine de entregar toda la cantidad se procurará dar publicidad en la prensa que a esta obra humanitaria se preste, relacionando los individuos que han sido favorecidos y sus condiciones, para dar satisfacción al magnánimo filántropo de haber cumplido su deseo, participándole la intensa gratitud de los socorridos.

El Gramófono Bebé reúne todas las condiciones de sonoridad y potencia que el más exigente puede desear en un aparato de su categoría. Precio, 50 pesetas con cuatro discos. Salón Cuesta.

Hoy ha venido de Madrid el segundo tren de baños. A pesar de los precios económicos del pasaje, ha sido escaso el número de viajeros.

Ayer dejó de existir en Valencia la preciosa niña María del Consuelo Urquiola y Valebona, hija del acaudalado comerciante madrileño D. Manuel de Urquiola.

Si la muerte de un hijo es siempre dolorosa, en las circunstancias que concurren en este fallecimiento hay un verdadero cáliz de amargura que han apurado hasta las heces sus amantísimos padres D. Manuel Urquiola y doña Consuelo Valebona. Hija única, nació en Valencia la niña Hija única, a donde llegaron sus padres Consuelito, a donde llegaron sus padres por prescripción facultativa. Rodeada de cuidados, amada por los suyos, funesta enfermedad contraída este invierno obligó a los padres a emprender largo viaje por España en busca de clima sano y apropiado.

Hace tres días ó cuatro llegaron a Valencia, donde la muerte puso fin a los padecimientos de la preciosa niña y aumentó los de sus padres, cuyos esfuerzos titánicos para salvarla han resultado estériles.

Descansen en paz la niña Consuelo. A sus padres no sabemos qué palabras prodigarles para calmar su dolor. La resignación cristiana y el transcurso del tiempo son los mejores lenitivos. Nosotros nos asociamos a su aflicción, deseándoles grandes consuelos.

Kaiser-Bórax, indispensable en cada casa.

En virtud de la convocatoria circulada al efecto, ayer tarde se celebró la reunión de los elementos que según la real orden del ministerio de Hacienda de 16 de julio último deben formar la Comisión regional, cuya capital corresponde a Valencia, que ha de tomar parte en los trabajos relativos a la reforma de la ley y reglamento de la venta del alcohol, quedando constituida dicha Comisión, para la presidencia de la cual fué designado el presidente de la Cámara de Comercio, y acordándose, además de dar cuenta a la Comisión general y ministro de Hacienda de haber quedado constituida dicha Comisión regional, que se hiciera público por medio de la prensa que hasta el 6 del corriente, a las seis de la tarde, se recibirán en las oficinas de secretaría de la expresada Cámara cuantas reclamaciones ó peticiones escritas se desee formular respecto de la ley y reglamento dichos, para cursarlos a la superioridad, conforme está prevenido, con las indicaciones ó informaciones de dicha Comisión regional.

Tiñe el cabello el Agua del Canadá. Evita su caída el Regenerador-tónico del doctor Costas. San Vicente, 149.

Como autor de un delito de hurto ha aparecido hoy ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia, José Quiles Alcácer, que ha sido defendido por D. Manuel Chavarría.

También se ha visto un incidente de apelación, en el que han informado los letrados D. Eduardo Berenguer y D. Joaquín Duda.

Por no comparecer el procesado Francisco Estruch se ha suspendido la vista de la causa incoada contra dicho sujeto, por delito de disparo. La defensa estaba confiada a D. Manuel Muñoz.

Anoche dió su anunciado concierto en el teatro de Pizarro la eminente diva Adelina Colombini. Artista que ha recorrido triunfalmente los primeros coliseos de Europa y América, y que era de esperar que alcanzase en nuestra capital un exitazo.

Así fué la señorita Colombini, que es una admirable pianista y ejecuta a la perfección las más difíciles composiciones de los primeros maestros, desde que emitió las primeras notas cautivo al público, que le prodigó atonadoras salvas de aplausos.

Por concurso de traslado de 1905 han sido nombrados maestros en propiedad: de Alcora, D. José Rull; de Chinchilla, D. Claudio Costa; de Vall de Uxó, doña María Bernarda Serra; de Altea, doña Josefa Moreno; de Hellín, doña Juana Domingo; de Villena, doña Joaquina Vera; de Bellús, doña María Bayona; de Agullas, doña Teresa Santamaría; de Enguera, D. José Andani; y de Turis, D. Vicente Bernat.

Se ha recibido el cuaderno 23 de la revista «El Consultor del Bordado», el cual contiene una porción de dibujos muy bien hechos y de gran utilidad para las señoras.

En el sorteo especial celebrado el último día de Feria en la tómbola de la Asociación de Obreros en General, salieron premiados los núms. 3.019 y 3.023. El poseedor del primero de estos números resultó ser D. Carlos Donoso; el del segundo puede pasar por la Secretaría de dicha Asociación, Quevedo, 7 y 9, a recoger el objeto que le corresponde. Caducará a los tres meses.

Ayer tuvo lugar en la barriada de San Antonio de Cullera el estreno de un pasodoble por la banda municipal de música de aquella ciudad, cuya obra musical es debida a las bellas inspiraciones del joven Manuel García Llopis, alumno aprovechado de este Conservatorio é hijo de Cullera, por lo que le felicitamos, como también por los sentimientos de gratitud y reconocimiento hacia su primer maestro que le impulsó en su carrera, D. Heliodoro Frigola, maestro director de la referida banda, a quien le dedica dicha obra, que a juicio del distinguido director Sr. Frigola, la composición es correcta y agradable por su melodía, buen gusto, originalidad de su estructura, como por la armonía, variado ritmo y bellas modulaciones y debida distribución instrumental. El sentimiento ó carácter de la obra es brillante y libre de vulgaridades populares.

De la empresa de «El Consultor de los Bordados» hemos recibido el cuaderno de la edición de lujo correspondiente al día 1.º de agosto, cuyo cuaderno se compone de un pliego con profusión de elegantes dibujos para bordar en blanco, en abecedarios, enlaces, escudos, medallones, adornos y caprichos para pañuelos, ropa interior, mantelerías y juegos de cama, otro pliego con labores de adorno, en pureras, ramos, cenefas y cubre fruteros de novedad, y dos láminas primorosas.

La dirección general del Tesoro ha ordenado se devuelva a D. Salvador Montero, señora marquesa de Dos-Aguas y don Sebastián Richart 127.50 pesetas, 91.77 y 28.21, respectivamente, por reintegros de contribuciones.

Balneario de Benimarfull. Médico-director: Dr. D. José Llisterri Ferrer. Aguas Sulfidrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas. TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE. Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sifilis, escrofulismo y linfatismo, y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicas que sean. AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías. Para informes, prospectos y pedidos de aguas, dirigirse a D. Luis Vidre, San Vicente, número 185, Valencia.

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento, mañana día 4, se celebrará un funeral en el convento de Monjas Servitas (Pié de la Cruz), en sufragio del alma de DOÑA FRANCISCA NAVARRO BONET R. I. P. Su viudo D. Manuel Gascó, hijos, hijos políticos, nieto, hermanos, sobrinos y demás familia, suplican la asistencia a dicho acto, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Una comisión de catalanes residentes en Valencia ha visitado en el hotel de París, donde se hospeda, al Dr. Batllés y Bertrán de Lis, delegado regio de enseñanza y decano de medicina de la Universidad de Barcelona, y le ha felicitado por la manera magistral con que trató el arduo problema del regionalismo en el brillantísimo y elocente discurso que pronunció como mantenedor de los Juegos florales.

La Sociedad «Lo Rat-Penat» ha pedido al Dr. Batllés el original de su discurso, para imprimirlo y hacer una edición de lujo. El Sr. Batllés ha sido muy felicitado por su notable trabajo literario, felicitación a la que unimos la nuestra más sincera.

La higiene de la cabeza se obtiene con el uso de la mejor Quina marca «Helena». De venta en la perfumería de «El Aguilá», Bajada de San Francisco, 4, duplicado.

El señor delegado de Hacienda ha entregado a la autoridad judicial a los individuos que detuvo la Guardia municipal vendiendo entradas para la novillada del día 31 de julio, no estando matriculados. Acompaña al atestado 220 entradas de sombra y 100 de sol.

El auxiliar facultativo de la comisión de Paseos, D. Ramón Peris, ha decomisado durante el pasado mes de julio 450 kilogramos de tomates, 283 de bresquillas, 482 de pimientos, 109 de ciruelas, 130 de peras, 70 de albaricoques, 872 de manzanas, 6 de uva, 3 de melones y 161 de fruta varia, por hallarse todo ello en mal estado.

La Dirección general de carabineros ha comunicado al señor delegado de Hacienda que ha concedido premios de constancia por haber cumplido el tiempo reglamentario a los carabineros Francisco Martí, Vicente Benagues, Juan Ferreró, Antonio Pomares, José Reyes y Felipe Martínez.

La Unión Velocipédica Española celebrará el domingo próximo la 8.ª excursión oficial a Valencia la Vella con objeto de visitar los depósitos de las nuevas aguas que han de traer a esta capital. La salida será de casa del Cónsul, Guillem de Castro, 50, a las 4:30 de su mañana.

Noticias militares.—Ha solicitado el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, el capitán D. Emeterio Pelaez Castro.

Ha pedido quedar en situación de reemplazo el teniente coronel D. Antonio Conrado Contesti.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Alicante el teniente D. José Roig Albadales.

Ha sido propuesto para ayudantes del primero y segundo batallón del regimiento de Vizcaya los tenientes D. Juan Ruiz Garjón y D. Manuel Soriano Fernánde.

Se ha encargado de la zona de Albacete el teniente coronel D. Paulino Vega Albudo.

El comandante de Artillería D. Arturo Martín ha sido destinado al 8.º montado.

Hoy se exhibirá la bonita película impresionada ayer en el solemne acto de la colocación de la primera piedra de la estación del Norte, en el cinematógrafo de la Paz.

En el tren correo de Madrid ha llegado hoy D. Fernando Ros.

En el expreso de Barcelona han salido los señores marqueses de Benicarló.

Mañana se celebrará en el teatro de Pizarro una gran función con dos secciones de cinematógrafo y Compañía de Variedades; Debut de las aplaudidas completas as señoritas Manolita Urzáiz y Nieves Gil.

El segundo ejercicio de las oposiciones a oficiales cuartos de Hacienda tendrá lugar el día 6 del actual en Madrid para aquellos que hayan aprobado el primer ejercicio.

Urberuaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pádate Memoria y guías. Se remiten gratis.

En la Sociedad «Els Tranquils» se celebrará mañana una velada teatral, en la que tomará parte el distinguido actor cómico D. Angel Tortajada, poniéndose en escena la Reina mora, El aire (estreno) y El contrabando.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanias, 20. Tel. 549.

El señor delegado de Hacienda ha acordado se devuelva a D. Rafael Izquierdo la fianza que constituyó como recaudador de contribuciones que fué de la zona de Alciria.

Expedientes municipales.—El Alcalde ha participado al contador de fondos municipales que el encargado de cobrar la cantidad con que el Ayuntamiento subvenciona al Conservatorio, es el vocal de este centro D. Francisco Cuesta.

El Alcalde ha delegado a D. Vicente Gil Roca para que presida el concurso de derribo de la casa núm. 6 de la calle de Timoneda, en unión de D. Ramón Carbonell.

El Alcalde ha ordenado se instalen tres faroles de petróleo en el poblado de Pontons y cuatro en el del Palmar.

El Gobernador civil Sr. Comenge ha llamado a su despacho al agente de policía Vicente Muñoz, ordenando se forme expediente por la denuncia contra él presentada, por haber apaleado brutalmente a un individuo.

Los señores que a continuación se expresan se servirán pasar por la intervención de Hacienda de esta provincia, negociando de Clases pasivas, para enterarles de asuntos que les interesan: Doña Juana Plana Sanchis, D. Leopoldo Villalgorido López y doña Bárbara Zaragoza Barceló.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle de la Corona, 17.

Robo.—En el molino de Arap, situado en término de Benavites, le han sido robadas 200 pesetas, que guardaba en una cartera a D. Hilario Rodríguez.

La Guardia civil ha detenido a Silvestre Querel (a) Churret, presunto autor del robo.

Niño ahogado.—Un niño llamado Francisco Moreno Marco, de siete años, cayó ayer en el pozo de una noria, inmediata a Catarroja, pereciendo ahogado.

Captura.—La Guardia civil de Requena ha capturado a tres sujetos llamados Lucario García López, Antonio Pardo Gallego y Tomás Pardo Pérez, autores los dos primeros y encubridor el tercero del crimen cometido el 24 de agosto de 1905 en el camino vecinal de la Vega, en la persona de Andrés Martínez Valle (a) Bolero.

Buen servicio.—Lo ha prestado hoy la fuerza de la Guardia civil, secundando las acertadas órdenes del jefe del mencionado cuerpo D. Federico Arrate. El hecho reviste los caracteres propios de las novelas de Ponson du Terrail, y parece concebido por el propio Rocambole.

Esta mañana se han presentado unos sujetos en casa de D. Enrique Moret y Alibors y han pretendido secuestrarle en su propio domicilio, pero cuando ya se disponían los foragidos a maniatar al Sr. Moret, cuatro guardias civiles apostados por orden del Sr. Arrate, han capturado a los secuestradores.

El servicio se ha prestado con tal discreción y habilidad, que los atrevidos delincuentes han caído en el garlito. A la hora que escribimos estas líneas no podemos dar más detalles.

Ahogado.—Ayer, anoche, fueron a tomar el baño en Burjasot, a la acequia de Moncada, dos hermanos, uno de ellos de 18 años de edad, perdió tierra y arrastrado por la corriente, pereció ahogado, sin que su hermano pudiera salvarle. El cadáver fué extraído y conducido al depósito, instruyendo el juzgado las oportunas diligencias.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador. CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de Santa Catalina de Sena; se descubre a las 6 y se reserva a las 7. ADORACION NOCTURNA.—San José. CORE DE MARIA.—Nra. Sra. de los Dolores, en el Milagro. Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PIZARRO.—Compañía de Variedades y cinematógrafo.—A las 9.

De la escuadra

Cuando cerrábamos anoche nuestra edición estaba en todo su apogeo la fiesta...

La parte de la cubierta del buque en donde la fiesta se celebraba, estuvo iluminada espléndidamente...

La animación fué en aumento, y era tal la afluencia de gente, que se hacía poco menos que imposible dar un paseo.

Los jóvenes organizaron un baile en la parte del salón á babor.

Tanto el almirante como el comandante del buque, estuvieron toda la tarde recibiendo á la concurrencia en la grada superior de la escalera...

Al descanso entraron en el buffet espléndidamente preparado, y cada cual tomó á placer lo que le apetecía.

Las autoridades, reina de los Juegos florales y varias aristocráticas damas fueron obsequiadas en el comedor del comandante...

La Banda Municipal continuó tocando hasta después de las diez y media, hora en que debía terminar la fiesta...

El desembarco de la concurrencia se efectuó con gran orden, y el ingeniero de la Junta de Obras del puerto Sr. Elío tuvo la feliz idea de pedir á la Sociedad Valenciana de Electricidad...

El orfeón El Micalet dió, de doce á una de la madrugada, una serenata en honor de los jefes y oficiales de la escuadra.

Interpretó las más selectas composiciones de su repertorio, siendo muy aplaudidos los orfeonistas.

En las primeras horas de la mañana los contadores de la comandancia de Marina y del Pelayo recogieron en el Banco de España la consignación para la escuadra...

Los guardias marinos peruanos que hacen sus estudios en la escuadra, han marchado hoy para el Ferrol con el objeto de sufrir examen para su ascenso á oficial y después marcharán para su nación.

El comandante de Marina Sr. Lapuente, acompañado del teniente de navío señor Oliag, estuvo á bordo de la Capitana con objeto de despedirse del almirante de la escuadra.

El propio ha hecho el Alcalde Sr. Sanchis Bergón, acompañado de una comisión de concejales.

El Sr. Matta ha agradecido muchísimo este acto de deferencia y cortesía del Ayuntamiento.

A la una de la tarde soltaba sus amarras y preparábase para marchar el Carlos V, según órdenes que previamente le había transmitido por telégrafo de señales el Estado Mayor de la Escuadra.

Veinte minutos después salía majestuosamente de la dársena el Pelayo, que también estaba listo para zarpar, y que efectuó cuando el Carlos V estaba en la punta del dique de Levante.

El Río de la Plata abandonaba la dársena á las dos.

Las maniobras de salida de los buques han sido dirigidas por los mismos prácticos que los entraron en el puerto.

A pesar de que la hora de salida no es la más apropiada para estar en los muelles, en los transversales se había congregado mucha gente, que ha dispensado cariñosa despedida á nuestros marinos.

El comandante de Marina ha teleografiado al ministro de su departamento y á los capitanes generales de Cádiz y Cartagena que la escuadra había salido sin novedad.

Dichos buques se dirigen á Cádiz, cuya travesía efectuarán en 47 horas.

Después marcharán á San Sebastián.

Carta del almirante

El Alcalde ha recibido hoy la siguiente expresiva carta del almirante de la escuadra:

«Sr. D. José Sanchis Bergón, Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Valencia.

Muy distinguido señor mío: No puedo dejar las aguas de Valencia sin repetir una vez más la expresión del verdadero y sentido agradecimiento con que todos recordaremos las atenciones y agasajos que nos han dispensado durante nuestra breve estancia en ellas.

Y usted, señor Alcalde, muy especialmente, por sus personales y exquisitas atenciones, y como representante de esta cariñosa y hospitalaria capital, sirvase aceptar el más profundo reconocimiento y la más alta consideración de su afectísimo S. S. Q. L. B. L. M., Juan J. de la Matta.

Valencia 3 de agosto de 1906.

El ahorro en Bélgica

Fundada en 1835 por el famoso jefe liberal M. Frère Orban, se lisonjeó este político con la esperanza de que la caja llegase á reunir una suma de cien millones de francos.

Esa enorme suma es resultado del ahorro, puesto que la cuantía del 83 por 100 de las libretas es inferior á 500 francos, Hay, pues, una libreta por cada tres habitantes, es decir, que el número de ellas es mayor que el de familias belgas.

El ahorro diario excede de 900.000 francos, y solamente los niños de las escuelas han acumulado, con imposiciones de cinco céntimos, la cantidad de 10 millones de francos.

No son menos satisfactorios los progresos de la mutualidad. En 1895 había 750 Sociedades de socorros mutuos, reconocidas; ahora existen 7.000, y en este decenio, el número de libretas de la Caja de retiros, instituida por el Estado, se elevó á 780.000.

Se cuentan unas 6.000 Sociedades de seguros contra enfermedades y figuran en sus listas más de 3.000.000 afiliados.

Demuestran esas cifras que Bélgica es acaso la nación más próspera y económicamente mejor organizada de toda la tierra, y que allí, si existen, son contados los pobres de solemnidad.

Ocioso es advertir que las cifras recogidas envuelven enseñanzas, que no deben pasar inadvertidas para los sociólogos y cuantos se interesan por el mejoramiento del haber de las clases populares.

Aprovechamiento de los residuos del café EN LA VITICULTURA

El progreso científico actual todo lo abarca, sin desdenar lo que hasta aquí habíamos considerado como inútiles desperdicios.

Es de ello prueba fehaciente la utilización técnica de los residuos del café, preconizada en el Repertoire de la Pharmacie, por Mr. Ed. Crouzet, cuyo trabajo viene á ser la rehabilitación de un producto abundante considerado hasta hoy como inútil.

Mr. Crouzet ha conseguido curar una pernicioso enfermedad del vino por medio de los residuos del café.

Algunas veces, por efecto de una abundante cosecha, ó por lamentable imprudencia, se colocan los caldos otoñales en cubas sucias y mal acondicionadas, que comunican al vino un gusto execrable, debido al desarrollo de ciertas vegetaciones que cubren su superficie de moho, secretor de un aceite esencial, constitutivo de un elemento químico denominado aldehído etílico. Este elemento se encuentra en forma de pequeñas gotas adheridas á los filamentos ó esporos de moho, y es soluble en los caldos alcohólicos, á los cuales comunica su mal sabor característico.

Esta enfermedad del vino, que los técnicos denominan empohecimiento, es la que combate Mr. Crouzet por medio de los residuos del café.

Los antiguos tratamientos de esta enfermedad, ya sea por medio del aceite de oliva, ya por las nueces carbonizadas ó por la harina de mostaza, son de muy dudosa eficacia, por cuyo motivo este nuevo procedimiento resulta doblemente interesante.

Se trata el vino empohecido por una dosis de 250 gramos de residuos de café y 15 gramos de iris de Florencia en polvo por hectolitro de caldo. Se agita la mezcla durante una hora para dejarla luego cuatro ó cinco días en reposo y poder separar el vino corregido de su defecto capital.

El distinguido farmacéutico, inventor del procedimiento que acabamos de detallar, tuvo en cuenta al verificar sus primeros ensayos, las propiedades desodorizadoras de los residuos de café que en farmacia se emplean con gran resultado para limpiar los morteros que han servido para ciertas preparaciones oficiales. Esta observación, al parecer sin importancia, ha sido la causa del trascendental descubrimiento que acabamos de detallar.

ENTRE NARANJOS

Esta interesante novela de D. Vicente Blasco Ibáñez, se publica actualmente en la Novela Ilustrada. Se sirven colecciones completas en la calle de Gracia, 62, bajo, y en todos los kioscos de periódicos.

GRANJA MORODEE, MONCADA. La che de vaca á domicilio. Lítro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Co medias, 4, Palomar, 16 y Ferreteria de don E. Ferrer, Barcas, 1.

Pérdida

Se suplica al que haya encontrado una pulsera de oro, de forma cadena, con media onza de oro, la entregue Llano del Remedio, 16, principal, se le gratificará y las gracias.

De Paris á Nueva-York por tierra

Según la Revue generale de la Marine marchande, el proyecto de ferrocarril transatlántico parece en vías de realización. Se trata nada menos que de construir un túnel bajo el estrecho de Berhing para dar paso á un camino de hierro que, atravesando la Siberia rusa, llegue á la península americana de Alaska para unirse allí con la red de ferrocarriles canadienses en Vancouver. De esta manera, y aún cuando el rodeo será enorme, un nuevo Keraban el testarudo podría ir de Paris á Nueva-York sin embarcarse, con muchas más facilidades que el héroe de Julio Verne fué de Constantinopla á Scutari.

Este proyecto gigantesco ha sido concebido por el explorador francés Loig de Lobel, que ha vivido largo tiempo en Alaska.

En la hipótesis de que el proyecto se realice, la línea que se construya partirá de la estación de Kansk, situada en el transiberiano, entre Tomsk é Irkutsk. Se dirigirá en seguida hacia el cabo Deschnow; por la parte septentrional del estrecho, cruzará éste por medio del túnel, y luego continuará en territorio americano desde la estación de Nome hasta Vancouver, en una extensión de 3.500 kilómetros. En Vancouver entra ya en país civilizado, y puede enlazar con la línea canadiense hasta Montreal, cerca de Nueva-York.

Descompuesto en trayectos este formidable viaje, anotando distancias y duraciones, tendremos:

De Paris á Moscú (por Berlín), 3.000 kilómetros, 2 días y 18 horas.

De Moscú á Kansk, 4.613 kilómetros, 6 días.

De Kansk al cabo Deschnow, 5.000 kilómetros, 6 días y 12 horas.

El túnel bajo el estrecho de Berhing, 50 kilómetros, 6 horas.

Desde la costa americana á Vancouver, 3.500 kilómetros, 4 días.

De Vancouver á Montreal, 4.675 kilómetros, 4 días y 12 horas.

De Montreal á Nueva-York, 756 kilómetros, 12 horas.

En total: 21.624 kilómetros, 24 días y 12 horas.

Lo cual quiere decir, continuando con los protagonistas de Julio Verne, que teniendo en cuenta que el viaje de Nueva-York al Havre ha llegado á realizarse en unos cinco días, si Phileas Fogg, el extravagante inglés, quisiese dar de nuevo la vuelta al mundo, no invertiría ochenta días; con treinta nada más le sobrarían aún algunas horas.

Los gastos de ejecución del colosal proyecto están calculados en 1.250 millones de francos poco más ó menos. Y dícese que hay constituido en América un Sindicato dispuesto á gastarlos con la única condición de que el gobierno ruso le conceda gratuitamente, por un plazo de 90 años, una zona de 12 verstas de ancho á lo largo de la línea para desarrollar proyectos colonizadores, así como el derecho de construir puertos, docks, etc., para las explotaciones que emprenda la compañía.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 3, 15'15. «El Imparcial»

Dedica su artículo de fondo al estudio de las causas de la gran mortalidad que se observa en Madrid.

La cree debida á la falta de higiene y de agua.

«El primer pozo del Lozoya—escribe—es insuficiente, el segundo está cerrado y el tercero abandonado.

Sin agua es imposible la higiene. Es necesario evitar que la apana se convierta en costumbre.»

«El Liberal»

Hace suyo el pensamiento de la prensa libre que dirige Romanones de pedir el cumplimiento exacto de los artículos del Código que hablan del matrimonio civil, derogando las disposiciones adicionales de diciembre de 1900 y marzo de 1911.

«El País»

Se ocupa del «peligro del clericalismo». Cree que á haberse disuelto en tiempo oportuno las Congregaciones religiosas, todavía conservaríamos nuestra soberanía en Filipinas.

Dice que á cada reforma que los liberales anuncian en la cuestión religiosa, los clericales amenazan con una guerra civil.

«El Globo»

Aplauda los proyectos anunciados por el Sr. Navarro Reverter de reformas rentísticas.

Le aconseja que los implante con carácter dictatorial.

Accidente ferroviario

El tren de Alicante núm. 152 ha descarrilado en el kilómetro 331.

Trece vagones han quedado fuera de la vía.

No han ocurrido desgracias.

Muerte repentina

Momentos antes de salir el tren núm. 25 de la estación de la Florida, ha fallecido repentinamente una viajera que se dirigía á Collado de Enmedio.

El Sr. García Prieto espera fomentar el comercio en nuestras posesiones de Africa sobre la base de la construcción de los puertos de Ceuta, Melilla y Chafarinas.

El director general de Obras públicas, secundando las iniciativas del ministro, ha dirigido un cuestionario á las Cámaras de Comercio y Agrícolas, entidades de exportadores, navieros y otros, consultándoles su opinión acerca de lo que debe hacerse en obras públicas para el desarrollo del comercio é industria.

De Hacienda

El Sr. Navarro Reverter nos ha dicho que en el próximo mes de setiembre comenzarán seriamente las negociaciones del modus vivendi con Francia.

El ministro cree que tendrán buen éxito. Le ha teleografiado el delegado de Hacienda de Palma manifestándole que le remite por correo los antecedentes relacionados con lo de la iglesia de Palma.

Nos ha dicho el ministro, que ha llegado ya á sus manos la ratificación del convenio con los Estados Unidos.

Se propone que comience á regir en 1.º de setiembre.

Cree que los Estados Unidos no se opondrán á ello.

El Gobierno ha conseguido la unión y pacificación de los liberales y espera que la labor de las Cortes será fecunda.

No ha recibido noticia alguna de la ponencia confiada al Sr. Gullón respecto á las negociaciones con el Vaticano.

Ignora si la combinación diplomática la firmará el rey antes de su regreso á España.

De todos modos ésta no se hará pública hasta consultar con los interesados.

Ha insistido en que el Consejo de ministros de esta tarde tendrá carácter administrativo.

«A menos—ha dicho—que algún ministro traiga algún asunto que yo desozoneo.»

Ha recibido hoy la visita del Sr. Dávila, que le ha llevado la combinación de secretarios.

El presidente ha conferenciado con el ministro de la Gobernación.

Junto con los secretarios ha llevado el Sr. Dávila los nombramientos de algunos gobernadores, entre ellos el del Sr. Arellano, que quedó descartado de la anterior combinación, cosa que produjo disgusto en las altas esferas.

De todo esto se dará cuenta en el Consejo de esta tarde.

Do Gubernación

A pesar de los sueltos oficiosos, las reformas que proyecta el Sr. Dávila en el departamento de Gobernación no tienen estado legal, y hasta parece que se oponen á ellas los señores conde de Romanones y Navarro Reverter, que han ofrecido combatirlas en Consejo.

En opinión de dichos señores estas reformas tienen carácter represivo en vez de progresivo.

El Sr. López Domínguez ha aconsejado al Sr. Dávila que celebre conferencias con dichos ministros y amplie el proyecto presentándolo al Consejo para su estudio.

Dícese que el Sr. Dávila hallase molesto por tanto estudio y tanta contrariedad.

A Inglaterra

El sábado saldrá para Inglaterra el embajador de aquella nación, que saludará en breve á los reyes D. Alfonso y doña Victoria.

Los conciertos económicos

No hay nada tratado acerca del concierto económico con Cataluña.

Lo único es que se estudia la forma de dar más amplitud al nuevo arriendo de las contribuciones, habiéndose consultado para ello la opinión de distintas entidades y corporaciones.

Los aranceles

Si para el día 2 del próximo octubre no existe convenio comercial con Francia, se elevarán los derechos arancelarios en la forma siguiente:

Pescado seco salado ó ahumado, de 25 francos que hoy satisface á 50.

Pescados naturales, de 25 á 50.

Langosta fresca, de 15 á 40.

En conserva, de 25 á 40.

Patafas, de 40 céntimos á 3 francos.

Naranjas y limones; de 5 á 20.

Mandarina, de 10 á 25.

Uva de mesa, de 8 á 25.

De vendimia, de 12 á 25.

Almendra, de 5 á 15.

Higos secos, de 2 á 25.

—Se ha verificado la apuesta entre dos loteros, uno de aquí y otro de Pasajes. Consistía en remar tres millas contra mara.

Ha ganado el de San Sebastián. Se han cruzado apuestas por valor de 18.000 pesetas.

—El ministro de Estado ha recibido graves noticias de Rusia.

Cree que los revolucionarios han cortado el telégrafo, pues recibense los despachos incompletos.

—En la Avenida de la Libertad, un hombre ha dado de puñaladas á una joven de 21 años, que se negó á sus pretensiones amorosas.

La joven se halla grave.

—Se ha roto el cable del tranvía eléctrico, sin ocasionar desgracias.

El «Pelayo»

El crucero Pelayo ha recibido orden de marchar al Ferrol con objeto de reparar averías.

Desde Barcelona

En honor de los delegados italianos que vinieron á Barcelona con objeto de asistir á la conferencia internacional de juveniles republicanas, se organiza un festival, que se celebrará en la noche del próximo domingo en la plaza de Toros nueva.

La entrada será libre.

Se gestiona que amenice el acto la banda municipal.

Serán invitadas al mismo las autoridades republicanas y librepensadoras, con sus estandartes y masas corales.

Los coros Clavé

Esta noche, por la línea del Norte, saldrá la Asociación Enterrense, de la federación de los coros Clavé, que se propone visitar Burgos, León y Coruña.

Procesamiento confirmado

La Sala de vacaciones de la Audiencia ha confirmado el auto de procesamiento, dictado por el juez, contra el periodista D. Emilio Tintoré por un artículo que insertó en el semanario Juventud, comentando la actitud de Nákens en el asunto del anarquista Morral.

Desde Castellón

Dicen de Almazora que el lunes próximo se inaugurará la nueva estación del ferrocarril.

La inauguración oficial será á mediados de la semana entrante.

Por este motivo se están organizando festejos para dar mayor esplendor al acto.

Desgracia

En la cárcel vieja, esta mañana ha caído sobre unos cristales el niño Vicente Anpostá, que ha resultado con varias heridas en la cara y manos, algunas de ellas de importancia.

Contra los consumidores

Esta mañana se ha reunido la comisión municipal de consumos para fallar y castigar á varios empleados si hubieran resultado verdad algunas de las denuncias presentadas contra dichos empleados por abusos cometidos.

Gira campestre

El gobernador civil Sr. Clemente ha marchado hoy á Bechi con objeto de pasar el día en el campo.

Aprovechará el viaje para estudiar el asunto del pantano de Burgaleta y apaciguar los resentimientos que existen entre los vecinos de este pueblo y el contratista de las obras.—Armenget.

EXTRANJERO

Los reyes en Inglaterra

Cowes 3.—A bordo del Extramarina han llegado los caballos y carruajes regios.

Sobre el puente se ven los balandros que sirvieron para las regatas de Kiel.

Los voluntarios de Cowes siguen tributando honores á los reyes.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 3, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 80'20

4 por 100 interior fin próximo. 81'47

Amortizable 5 por 100. 100'75

Banco de España. 432'00

Tabacaleras. 391'50

Cambios París. 11'00

Cambios Londres. 27'90

4 por 100 exterior. 95'75

Azucareras, 70'00, 38'00, 00'00.

BELTRAN.

Sección amena

Nadie tan complaciente como el novelista Pérez.

El otro día encontró en la calle á un crítico literario y le dijo

—Indudablemente, lo que mas preocupa al periodista, es el tema de sus artículos. ¿Quiere usted que hoy le saque de apuros?

—¡Ya lo creo!

—Pues hable usted de mi último libro.

Entre amigos:

—¡Con que no quieres hacerme el favor que solicito de tí! Piensa que es una insignificancia lo que te pido.

—Piensa tú también que es una insignificancia lo que te niego.

Los niños del día.

La madre.—Juanito, ahí están tus amigos que vienen á buscarte para que juegues con ellos.

Juanito (desesperándose).—¡Dios mío, como me fastidian las visitas! ¡Diles que hoy no recibo!

CHARADA

¡Cuatro-segunda-tercera

presencia siendo chiquillo,

entre dos mozas de temple

en la calle del Campillo!

Por cierto que ambas llevaban

ocupando así la acera,

prima-segunda-tres-cuatro

de los llamados de estera.

Se pusieron como trapos;

por último se agarraron,

y en medio de una rechifa

con su gran todo rodaron.

Solución á la anterior: Manchado.

Sigue á la 4.ª plana

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde, al anochecer, rosario y solemne Salve.

sermon panegírico. Por la tarde á las seis solemne ejercicio con trisagio, sermón, meditaciones, reserva y gozos. Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten la capilla del Santo, pueden ganar indulgencia plenaria.

Noticias generales

Se encuentra enfermo desde hace unos días el director general de Correos y Telégrafos.

En el puente de Vallecas de la corte, un grupo de vecinos, al ver á los laceros de perros vagabundos, comenzó á insultarles, apedreándolos luego.

Relatores, de Madrid, anoche, un orador atacó al presidente, siendo este origen de una colisión entre los asistentes, en la cual se repartieron bofetadas, palos y hasta algún navajazo.

fenómeno lo origina el haberse inflamado un gran manantial petrolífero. Son innumerables los barcos que se fletan para conducir curiosos al punto donde el fenómeno se desarrolla.

Enfermos del estómago!

si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las más sordas é insidiosas como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas.

El mejor alimento

para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos é empedrecidos como los debilitados por sea cual fuera la causa.

IMPOTENCIA

debilidad genital, espermatorrea y esterilidad. Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos.

Alhama de Aragón Baleario de Guajardo

Muy frecuentado por la Colonia Valenciana. Establecimiento de primer orden, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

El rabioso dolor de muelas carladas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA (anagrama) de ANDRES y FABIA, farmacéutico premiado, de Valencia.

Imprenta de J. Guix

En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES

Contienen los principios activos de las aguas del Mediterráneo y las sustituyen perfectamente. Se preparan los baños Minero medicinales, artificiales de Arhena, Villavieja, La Puda, Sanio Podría, Alhama, Bellús, Gardó, etc.

ARROCES ELABORADOS.

Table with columns for 'Amonquill (nuevo)', 'Bombeta', 'N.º 00 Ptas', 'N.º 1 Ptas', 'Superiores del país', 'Id. medianos', 'Del Maestrazgo', 'De Toledo', 'Andaluz superior', 'Id. para fábrica', 'Mani del país', 'Mozambique', 'Manchego superior', 'Id. mediano', 'ALPISITE', 'ALMENDRA', 'ANIS'.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cañita precintada de 100 gramos, á pesetas 0.60 cañita

A LOS REUMÁTICOS. Los dolores reumáticos, gotosos, articulares y nerviosos por agudos y antiguos que sean, se curan radicalmente, sintiéndose alivio á la primera fricción con el uso del Bálsamo del Dr. Róbons de Londres.

PONTES. DIBUJO. PINTURA. OBJETOS DE ESCRITORIO. CATALOGOS GRATIS. Carrmen, 6 y S. Madrid.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro. con patente de invención, se construyen de todas clases. 4. Plaza de Mirasol, 4

Compra-venta y cambio de toda clase de carruajes de lujo, nuevos, seminuevos y usados. Verdaderas gangas constantes. Razón: Pascual y Genís, 12.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor, los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas damascas, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas, y fierros. Plaza de Colgado, 7, junto á la Lonja

Piano. Sobre fínica al interés de 4 6 por 100 anual, y contra pagarés ó letras á interés convencional. Dirigirse con ofertas y demandas al Centro Hipotecario, Bañeros, 2. Despacho de 9 á 11.

VAPORES. Compania Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES. Entre España, Francia é Italia. para carga y pasajeros

Compañía de vapores de Vinesa de Sevilla. El Andalucía. saldrá de este puerto el 6 del actual directo para Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía regular de vapores. Compania Real Holandesa. Servicio regular quincenal. Amsterdam y Rotterdam. EL FLORA. cargará el 10 de agosto.

Servicio de vapores rápidos. El Tintoré. saldrá todos los lunes para Alicante, Cartagena y Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Para Glasgow. El Iberia. saldrá directo el martes 7 de agosto.

Para Argel, Oran, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Mogador, Saffi, Mazagán, Casablanca, Rabat y Larache. saldrá de este puerto el 4 de agosto el vapor El Cartagena admite carga y pasaje.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. El San José. saldrá el 6 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Para Londres y Hamburgo. El Alvarado. cargando saldrá el sábado 4 del actual.

Nueva Línea. Para Alicante, Almería, Motril, Cádiz, Gibraltar, Canarias, Tánger, Casa-blanca, Mazagán, Saffi y Mogador.

Compañía Marítima Comercial. SOLEDAD ANONIMA (Barcelona). Servicio de vapores al Norte de España. Adela Roca. saldrá el 7 de agosto.

Antonio Roca. saldrá el 4 de agosto para Málaga y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª. Sociedad en Comandita de Sevilla. con itinerario fijo. SERVICIO RAPIDO. Cabo Corona. saldrá de este puerto el 5 del actual directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Cabo Roca. saldrá el 6 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

ALQUILERES. Alquiler: por precio módico, se alquila un bonito y bien decorado piso principal, en la calle de Rotores, núm. 22.

VENTAS. Se venden en el Grao 200.000 palmos cuadrados de solares. Informes, S. García Plá, Pascual y Genís, 27.

COLOCACION. La desea un joven de 18 años, sabe leer y escribir y tiene buenos antecedentes. Razón, calle Arzobispo Mayoral, 5, 1.ª puerta.

ALHAJAS DE ORO Y PLATA. Platino, brillantes, diamantes, perlas, galones, dentaduras insesibles y monedas, fuera de curso, compra á altos precios. No vender sin ver lo que paga esta casa; no confundirse. Manuel Placer, calle de Brucilla, número 30, junto y frente á la botica de San Antonio.

TRIANA. Valencia y Gerona. PASODOBLES DEL MAESTRO LOPE Pe a BANDA. Se venden en casa de prof. or de la Banda, Vicente Canet, Graia, 70, bajo.

Persianas. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo.

Bordadora. en blanco, se necesitan oficiales, Pasillo de Zaragoza, piso 2.º, núm. 11 junto al Bazar Giner.

Pérdida. Se ruega á quien se haya encontrado un pendiente de brillantes, que se estravió ayer en la calle Huerto de los Sastres, lo presente en la calle de Colón, 11, porteria, dónde se le darán más señas y gratificará.

NEGOCIO. Para ensanchar una nueva é importante industria, exclusiva en España y protegida por una Patente (Provelegio esclusivo) se requiere un socio capitalista quien se encargará de la administración del negocio. Tratase de la fabricación de un artículo de fácil venta y elevado rendimiento.

Saldo de bicicletas. I Aviso á los dueños de velódromos. La caja de prótamos «La Moderna», situada en la calle de Cubells, núm. 1, tiene á la venta bicicletas por precios sumamente baratísimos.

HUESPEDES. Señoras solas ceden habitación á otra Señora. Razón: Hernán Cortés, ultramarinos, esquina á Colón.

ORO. Pellicer, casa de cáncio. Bajada de San Francisco, núm. 22. Se compra á los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas por todo su valor intrínseco.

De la Mancha, á 40 reales. De Andalucía, á 48 reales. AZUCARES. Se detallan á los precios siguientes: Blanco florete teerón, 1.ª, á 68; 2.ª, á 54 reales arroba valenciana, según clase, Blanquilla, de 49 á 50 reales. Pílon, á 60 arroba castellana. Centrifuga del país, á 55 reales arroba. Dorado mielos, á 50 reales id. id. Cuadrado, á 68 y 69 reales arroba valenciana. CACAHUET. A 19 y 21 reales arroba según clases. Mondado, á 60 ptas. sacco de 100 kilos. De tres y cuatro gajos, á 30 pesetas los 50 kilos. Sin existencias. CACAO. Caracas, de 6 1/2 á 8 reales libra. Guayaquil, 1.ª, á 206 2.ª, á 190 reales. Cubeño, á 170 reales. CANELA. De 1.ª clase, de 13 á 14 reales. De 2.ª clase, á 9 id. id. De 3.ª clase, á 8 1/2 id. id. CAÑAMONES. De Aragón á 46 ptas. sacco de 100 kilos. Extranjeros, á 44 pesetas. CLAVILLOS. A 6 1/2 reales libra. CARBURO DE CALCIO. En bidones, servido desde Barcelona, á 60 ptas. los 100 kilos.—En bidones, servidos desde Valencia, á 53 ptas. los 100 kilos, peso neto y franco de embalaje. En pequeñas partidas de 1 á 10 kilos, á 55 céntimos el kilo.

CAFE. Moca, á 200. Puerto-Rico, á 190. Caracollo, á 184. Manila, á 156. CEBADA NUEVA. Clase buena, á 18 pesetas. los 100 kilos.—A 7 reales varchilla. CORCHO. No hay. CHUFAS. De Alboraya, á 5 y 6 ptas. arroba (30 libras 12 onzas). Precios firmes por resistencia de los vendedores. GARBANZOS. Andaluces, de 60 á 85 pesetas sacco de 100 kilos, según tamaño. Arrugados de Alfarnete, de 70 á 85 pesetas los 100 kilos, según tamaño. Tendencia á la baja. De Castilla, fina cochura, de 14 á 25 pesetas arroba. Sin existencias de tamaños gordos. HABAS. Nuevas, á 23 ptas. los 100 kilos y 950 reales barchilla. HIEDROS. Nuevos, á 13 reales barchilla. HABICHUELAS. Amonquill, no se cotizan. Pinet no hay existencias y las pocas que quedan se venden para simiente á 12 y 13 ptas. barchilla. HARINAS. Especial fuerza J. G., á 21 1/4 reales

aroba.—Id. 2.ª, á 20 1/4.—Fuerza extra, á 80 3/4.—Id. A., á 20 1/4.—Id. BE., á 19 1/2.—Id. B., á 18 3/4.—Id. G., á 19. Harinas blancas.—Blanca extra, á 20 1/4 arroba.—Id. AA., 1.º á 19 3/4.—Id. AA., á 19 1/4. Harinas doradas.—Duro extra, á 22 y 1/4 arroba. Id. AA.; á 20.—Id. B., á 19 1/2.—Id. DD., á 19. Tendencia al alza aunque se esperan remesas del extranjero, donde también se ha alzado el alza. El mercado sin existencias. SALVADOS. Tercera B., á 65 reales los 69 kilos.—Tercera F., á 64.—Tercera D., á 61.—Mendillo, á 35 reales 8 varchillas.—Florete, á 31.—Mediano, á 24.—Gordo, á 20. El mercado sin existencias y la tendencia al alza. MAIZ. De Sevilla, á 27 ptas. los 100 kilos. Extranjero amarillo, á 22 ptas. los 100 kilos. Extranjero blanco no hay. Amarillo de la huerta, á 12 reales varchilla. Blanco de Segorbe, á 11 reales barchilla. PIMIENTA NEGRA. Se detalla á 210 reales arroba. TRIGOS. Huerta, nuevo de 92 á 93 reales. Las demás clases sin existencias.—Tendencia la baja cuando entren más existencias. PETROLEOS. Para fuera de consumos. La caja de 2 latas, á 22 pesetas. El hectólitro, 100 litros, á 56 id.